

День памяти Ататюрка в Турции

Ежегодно 10 ноября в Турции отмечается **День памяти Ататюрка**.

В этот день в 1938 году Турция лишилась своего героя. В своей резиденции уснул вечным сном первый президент и основатель Турецкой Республики [Мустафа Кемаль](#).

С тех пор каждый год 10 ноября, в 9 часов 5 минут утра (точное время его смерти) объявляется минута молчания. На миг замирают автомобили, автобусы, поезда, теплоходы, и даже самолеты откладывают свой вылет.

Однако, фактически траурные мероприятия по случаю кончины Кемалю продолжаются два дня, 9 и 10 ноября.

В течение этих дней в учебных заведениях проходят торжественные церемонии, репетиции которых начинаются задолго до указанной даты, а к памятникам Мустафе Кемалю и к его могиле в Анкаре возлагаются цветы.

Также на этот период развлекательные центры закрываются, а телевидение показывает лишь передачи о деятельности Ататюрка. Все граждане Турции чтут своего героя. Портреты Ататюрка встречаются везде – от огромных плакатов величиной в многоэтажный дом до его крошечных изображений на прилавках у мелких торговцев.

Историческая роль Ататюрка не только в том, что он сплотил народ распавшейся империи, в кратчайшие сроки провел масштабные реформы во многих сферах государственного управления, перенес столицу из Стамбула в Анкару, в традиционной исламской стране ввел светскость, уравняв женщин в правах с мужчинами и дав им избирательное право, но и в том, что сумел в условиях войны и глубочайшего политического кризиса в стране построить государство с такой сбалансированной системой сдержек и противовесов, что Турция успешно развивается на основе заложенных первым президентом принципов уже сто лет.



Мавзолей Ататюрка в Турции (Фото: М DOGAN, по лицензии Shutterstock.com)